
 
 

 

COMITÊ DE BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO FORMOSO 

Contato:  comite.cbh.fa@gmail.com 

Tel (63) 9 8117-0374 WhatApp 
 

ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DA BACIA 

HIDROGRÁFICA DO RIO FORMOSO 2023 

Aos 03 dias do mês de março de dois mil e vinte e três, às 09 horas, o Presidente 

do Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio Formoso - CBHRF, Jair da Costa Oliveira Filho, 

após verificação do quórum com 19membros deu início àprimeira reunião ordinária do 

CBHRF do ano de 2023. A reunião ordinária aconteceu de forma presencial no plenário 

da câmara de vereadores de Araguaçu. Prosseguiu-se com a leitura da Ata da reunião 

anterior, após finalizada a leitura perguntou-se aos membros presentes se a mesma 

deveria sofrer alguma alteração, onde não houveram manifestação e a aprovação da 

mesma foi colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade. O presidente 

consultou os membros sobre inclusão de novos pontos de pauta, onde o Sr. Evandro 

solicitou a inclusão da discussão sobre a revisão do Plano de Bacia e o Sr. Jair solicitou a 

inclusão sobre notificação dos membros faltantes, sendo ambos os novos pontos 

aprovados por todos. Dando prosseguimento foi realizada a leitura do Parecer Técnico n° 

006/2022 elaborado pela Câmara Técnica do CBHRF. Em seguida a Sra. Elsa pediu 

esclarecimento sobre a suspensão das outorgas que o parecer se refere, onde o Sr. 

Evandro, membro da Câmara Técnica respondeu que a suspensão se trata de novas 

outorgas até que o conflito seja resolvido no Rio Dueré e explicou sobre a problemática do 

uso inadequado da água do referido rio. O Sr. Evandro falou também dos barramentos no 

Rio Dueré e da necessidade de controle dos mesmos. A Sra. Letícia complementou 

dizendo que o Naturatins respeita as recomendações do Comitê e que sempre solicita 

anuência do comitê e citou como exemplo a questão da entressafra. O Sr. Evandro 

salientou que as restrições que falam no Parecer Técnico se trata do período de 

entressafra. Após as discussões o parecer foi colocado em votação onde foi aprovado 

com duas abstenções. Na sequência dos pontos de pauta foi lido o Parecer Técnico n° 

001/2023.O Sr. Jair explanou sobre o parecer e falou da importância e atribuições do 

CBHRF, colocando o mesmo em votação onde foi aprovado por unanimidade. Encerrados 

os pontos de pauta pré estabelecidos, foram iniciados os novos, começando pelo ponto 

de pauta acerca da revisão do plano de bacia. O Sr. Evandro falou sobre a importância do 

plano e frisou que alguns pontos do mesmo estão defasados, citou como exemplos o 
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ponto que fala sobre barramentos e plano de ações do comitê, sugeriu que na revisão 

fosse visto o que foi ou não executado e estabelecidos novos prazos, propôs ainda que o 

próprio CBHRF fizesse a revisão do documento devido aos custos de contratação de 

empresa para realizar tal trabalho e que fosse montado um grupo técnico. A Sra. Gorete 

complementou citando outros comitês, onde os mesmos elaboram seus planos e 

concordou que os membros do CBHRF possuem capacidade técnica para realizar tal 

trabalho. A Sra. Letícia falou da complexidade de revisão de um plano de bacia e que 

apesar da capacidade técnica dos membros, se fosse contratada uma consultoria para tal, 

sugeriu ainda que o grupo técnico poderia trabalhar diagnosticando quais pontos 

precisam ser revisados. O Sr. Jair sugeriu que fosse criado esse grupo para analisar o 

plano e que repassassem aos demais membros as informações levantadas. A Sra. Letícia 

relembrou que o Juiz Wellington Magalhães em reunião no município de Dueré falou da 

necessidade de revisão do plano. O Sr. Evandro falou dos cuidados a serem observados 

na hora de contratação de uma empresa, sendo necessário que ela escute os membros 

do Comitê e todos os interessados, disse ainda que as barragens para consumo humano 

também devem estar no plano. O Sr. Jair falou da necessidade de capacitação dos 

membros sobre a revisão do plano de bacia. Após a discussão, foi criado um grupo 

técnico composto pelos representantes da APROEST, Fazenda Dois Rios, UFT, 

Associação Filhos do Cerrado, SEMARH, Naturatins, AVAU e Cereais Vale do Rio Javaés 

para fazer levantamento dos pontos a serem revisados do plano de bacia. Na sequência o 

Sr. Jair contextualizou os membros sobre a situação de membros faltantes em 2022 e que 

os mesmos serão notificados. Encerrados os pontos de pauta, foram iniciados os informes 

gerais, onde o Sr. Jair falou do III Encontro Estadual dos Comitês de Bacias Hidrográficas 

do TO, a ser realizado nos dias 22 e 23 de março de 2023 e frisou a importância de 

participação dos membros do CBHRF. Sem mais informes e pontos de pauta a reunião se 

encerrou as 12 horas e esta ata foi lavrada por mim Maxwell Viana Panta – Secretário 

executivo. 

Lista de presença: 

1. Maxwell Viana Panta (titular) 
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2. Uderli Paulo da Silva (titular) 

3. Gilmar Mendes da Silva (titular)  

4. Leizi Espíndola de Caetano Lima(suplente)  

5. Dorimar Walisom Pereira Felix (titular) 

6. Ilton Oliveira de Sá  

7. Eva G. Oliveira (titular)  

8. João Ilário B. Fonseca (suplente)  

9. Gorete Cordeiro  

10. Leticia Vieira (titular)  

11. Gaspar Francisco Caetano  

12. Waltamy Alves Sobrinho (titular)  

13. Narciso de Moraes (titular)  

14. Elsinar Cabral Ferreira (Titulra)  

15.  Maria Odete (titular)  

16. Jair da Costa OIiveira Filho (titular)  

17. Jeremias Vieira (suplente)  

18.  Alessandra Ribeiro de Souza (titular)  

19. João Paulo S. Rios (titular ) 

20. Erlandes Machado (titular)  

21. Bardini(titular)  

22. Peronete (titular ) 

23. Luciana Silva (titular)  

24. Evandro (titular) 
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